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Kegalaro 5

ATANYXMATIKOI XQPOI

5.1 Ewoayoynq

Ogpwopdg:  "Eva odvoho V'  xoheltor duavvopatinog yoeos M
Yoo puzos X0eos Tave otov IR av

(o) To V' elvan #heroto og meog TN mocBeomn, omrodny av a, b € V,
1618 (0 + b) € V »on 1oydovy to apondtw oidpoto:
)a+b=b+a, VYa, beV

(ia+(b+c)=(a+b)+¢c, Va, b ceV

(iii) 30 € V, 10 omolov xolelton pundevird orovyeio, €010 BOTE
a+0=0+a=a, YaeV

(iv) Va € V, 3(—a) € V, 10 omoio roheiton avtifero otoryeio, 161010
wote a + (—a) = 0.

(B) 1o V elvon »nheroté og meog 1o Pabpuwtdé morllomraciaopdg,
onradn Va € V nou VE € IR oplCetan 10 otoweio ka € V, 1o omolo

xoheltal BaBpwrd morhamhdoro Tov a eni 10 k. Emiong woyvouvv 1o
TOQONATW OELOUOTOL:

(i) k(a+b) =ka+ kb, VkelR, Va, beV
(i) (k+Na=ka+ Xa, VE,LAER, VaeV
(iii) k(\a) = (kN)a, Vk, A€ R, YaeV
(ivyla=a, YaeV
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Ynpewnoers: 1. TN #dBe dtavuopotind oo 1o undevirs otoyeio eivor
HovodIxo.

2. T #dBe otowelo a € V, 10 avtiBeto Tov ototyelo elvor povodLxo.

Idwotyteg: "Eotw 6 V' elvon évag davvopotmrde xwpog, a € V xrou
k € IR, t01e

(iii) (—1)a = —a
(iv) Av ka = 0, w61 k =01 a = 0.

Amode1En tov (i): T'odpovpe
0a + 0a = (0 + 0)a = 0a + 0a = Oa

ITpooB€tovpe o ota 0vo nuély —0a, Yo vo footue

[0a + 0a] + (—0a) = 0a + (—0a) = 0a + [0a + (—0a)] = 0 =

Oa+0=0=0a=10

Iogadeiynato HLEVUORATIRGY YOOV

1. V = 1R". Anhadyj, 10 ovvoho twv dwovvopdtwv otov IR™ givan €vag
davvopotrdg y0eog ave otov IR, emeldn

() av a, b € IR" 16t (a+ b) € R”
(B) ava € IR nou k € IR t61e ka € R”
Emtiong woavomotovvton 6Aa 1o afiipato (leTTes Tmv SLovuopdToy).

2. "Eotw 6 V elvon 10 ovvoho twv n X n mvdxrwv. Oa deiEovpe o1t
elvon €vog OLovvopoTinog YMEOS 0TV TeQirttwon ortov n = 2. "Eotw

A — a1 Qa2 wor B = bi1 bio
ag1 Q92 b21 b22
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(o) To V elvan #heloto wg mpog ) mpoobeon emeld

A+B: |:a11 12 :|+|:b11 b12 :| _ |:a11+bll a12—|—b12 cv

Qo1 A22 ba1  ba asy + ba1  age + b
(H)A+B=B+A
(i)A+B+C)=(A+B)+C

(iii) To undevixs otoryeio eivar ) = [ 8 8 ]
A+)=A

—a;ix; —ai2
—Q21 —A22

o[z 2] [ 2[5 3)-

a21 A22 —Qa21 —A22 0 0

(iv) To avtiBeto otoweio eivor (—A) = [

(B) To V' etvou ®Aeroto g OGS 10 PABUWTS TOAATAAOLOOUS €TTELON

kA:k|:all a12:|:|:ka11 k?a12:|€v

21 Qa22 kagr  kag

. ai; Q12 bir bio
E(A+B)=k +
(@) K ) ({ Q21 @22 ] l ba1 b2

(i) (k+ M)A = kA + \A
(iii) k(A\A) = (kA)A

(iV)lAZl[aH a12:|:|:a11 Glz}:A

|)=raim

A21  A22 A21  QA22
3. "Eotw 6t V' elvon 10 00VOLO TV TOAVOVIU®YV

ao + art + agt* + - 4 a,t",
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OmOU Ol OUVTIEAEOTEC ag, a1, Az, ..., a, € IR. To V eivou €vag
dravvopanrdg xoeog otov IR eneldn to dBgotopo 0U0 Tohvwvipwy eivor
(00 UE TTOAVDVUUO %Ol OV TTOAAOTAOCLACOVUE €VOL TTOAVMVUNO UE €V
TEOyuoTrG s, Ba nog dwoel €va toAvdvupo. Emiong ta a&uodpoato
LXOVOTTOLOVVTOL.
4. "Eotw éu V' givan 10 0Uvoho twv ovvapuijoemv f(z), ov omoleg givon
AMIOELS TV YOOUMXDY JLAPOQIXMV EELCMOEMV

d?y dy
— ta(z)—+b =0.
Tz Tale) g + @)y
"Eoww fi(x), fa(x) € V, dnhody eivon Mioeig g mo mtéve dtapoouxrig
eElowong,

d*fi dfi

@ by = 0
nwol

d?fa dfs _

de +a’( )dx ( )f2_0

"Eotww y = fi(x) + fo(x), 161

+ )+ ala) DO+ 1)+ )+ ) =

(1
%dxj; d f2> + a(z) (d—fl + %) b)) (o + o) =
(del %er( )f1>+(d2f2+a( )%er( )f)ZO

dx? dz? dz
Apan (fi(x)+ fo(z)) elvan Mon g dropootris eEICwWONG xou ETOUEVWG
(fi(z) + fo(z)) € V. Me tov (do 196m0, pmogoipe vo. deiEovpe O
kfi(z) V omov k € R. Ta a&udpoto oxiovy xon eTOUEVWS TO

S
ouvoro V' glvan €vog dLavuopamirde Xmeog.
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5. To oivoho TV 0QLoUEVY ohorAnewudtmy oto didothua [a, b], dnhadn

[= /abf(x)dx

glval €vag OLaVuopoTIRGS YWEOS EXELON
b b b
[ taa s [ gaiao = [ (1) + gl
RO
b b
k/ f(x)dx:/ kf(x)dz

5.2 Awvvopartizot voymool

Ogwopog: “Eva un-xevé vmoovvolo W tov diavuopanzot yweov V/
glval €vag voymeog Tov V' av xal pévo av 1oyvovv oL OuvORreg:

(a) ava,be W, t6te (a+b) e W
PB)avkelR, ac W,1ote (ka) e W

Ynpueioon: O mo mdve oplopds uroget vo 000el ot diapoeTnd mg
e&ng: To vmoovvoro W elvan vrtdymwpog tov V' av »ow pudvo av

(ka+ Ab) € W, Vk, A€ R wou Va,b e W.

[Magadeiypato dLovvopaTIZOV VROYWMEOV

1. KaBe dwovvopanrndg ywpog V' €xer dvo vmdywopovg, tov V' xow tov
{0}. K60 dAhog vrdywog nahelton Yvijotog vengog.

2. To IR? eivan évog Sravvopomnde xdpoc. To vmoovvoro tov IR3,

w = (X, 0, 1), 6mov A, 1 € IR (dnhadn, 10 VTOGHVOLO TV dtavuoUdTWV
tou IR? mov €xouv MV devtepn ouvtetayuévy (on ue pndEv) eivou évog
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unéyweog Tov IR3 emeid av a = (ay,0,a3), (b1,0,03) zow ky, ks € R,
T01€E

(kla + ka) = (k1a1 + kgbl, 0, kias + kzbg) cwW.

3. To ovvolo Tov 2 X 2 mvaxwv eivor dwovvopanrndg xoeos. "Eotw to
vmoovvoro W, elvon Shor oL 2 X 2 mivoxeg mov €XouV T OTOLYE(D TG
wUpLag droywviov toa pe pndév. "Eoww A, B € W, dnhodn,

. 0 a12 . O b12
A=l W]l
non k, A € IR. Térte

0 k’alg + )\blg

kA + AB = { ka21 + )\bgl 0

[ew

Apa 10 vtoovvoro W elvon vitdymoeoc.

4. "Eotw 6nt W elvow 10 vmwootvoro twv 2 X 2 mvaxmv 1wV omoilwv
T otovyeta elvoun axépouol apBpol. To vroovvoho W elvol ®AELOTO wC
TEOS T mEoobeon emeldr] to dBpowopa dvo axepaiwyv givon axéQouog.
‘Onwg 1o W dev elvow #Aelotd wg mog o Pabuwtd TOAMATAACLOONO
emeld] To Ywopevo ka, 6mov k € R »now a € Z dgv elvon ®atd avayxn
axéoarog. Emopévme 1o vmoouvoro W dev eivon vadyweog.
5. To ovvoro Twv moAvwvinwy Toitou fabuoy,

P3 =ap+aixr + (121'2 + CL3J]3

elvon dtovvopamxog ydeos. “Eotw 6w W elvon to vwootvoro tov Ps pe
ag+ a1 +as +asz = 0. "Eoww f,g € W, dnhadn,

f=ap+ a1z + axx® + aza® ue ag+ay+ay+az3=0
%O

g:bo+blx+ng2+b3$3 WE b0+b1+b2+6320
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Twpa, av k, A € IR,
kf+Ag = (kag+Abo)+ (kai+kby)z+ (kag+Abg)x* + (kag+A\bs)x® € W
emeLdn

(kao + )\bo) + (kal + kbl) + (kag + )\bg) + (kag + )\bg) =
k(a0+a1+a2+a3)—l—/\(bo+b1+b2—l—b3) :k?0+)\0:0

Apa 10 vtoovvoho W elvon vdyweog.

5.3 Toapmurdg ovvovaouog

Ogpwopog: "Eotw ot V' eivan €vog dovvopanndg ydpog otov IR,
Vi,Vo, ..., Vi € V aow A, Ao, ..., A\p € IR, KdBe dudvvopa a € V
OV YQAPETOL OTY LOQYPN

a:)\1V1—|—)\2V2+"'+)\ka

KOAETTAL YOURIXOG CUVOVAOUOG TOV Vi, Vo, . .., Vi.

Mogdderypa: Na eEetaotel av ta doviopata ( ,2,2) nou (0,4, 5) eivon
vooumxrog ovvdvooude twv a = (0, —2,2) vaw b = (1,3, —1).

Avon:
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Ogwopog: Av vy, Vo, ..., Vg elvol dlaviopoTo Tov OLOVUOUOTIROU
xooov V zaw av xdBe didvuopa otov V' pmoel vo exgpooTel wg
YOOUUKROS OUVOVOOUGS QUTMOV TOV LoVUOUdT®mY, ToTe Aéue OTL TOL
V1, Va, ..., Vi TAEAYOUV TOV OLovuouomiké xweo V.

Ilagdderypo: Ta dwovioparo e; = (1,0,0), e = (0,1,0) nou e3 =
(0,0, 1) mopdyouvy Tov dravvopomnd oo IR3, emeidq x60e Sidvvoua
otov IR? yodgeton ¢ yoouuxrde ouvduaouds Tov e, e; #ot es. L
TOAdELY L,

a=(1,2,3) = le; + 2e; + 3e;

b = (—1, 072) = —161 + 062 —+ 263

HMogdderypa: To mohvdvopa 1, x, 22, . . ., 2" maEdyouV TOV S1avuoNomxd
x®eo P, (otvvolo twv molvwvipwy fabpuot < n).

Oguopos: Av vy, Vo, ..., Vg elvol OlavOopoTe ToU OLOVUOUOTIROU
yoov V, 16te 10 0Uvorho W SAwV TV YOOumuxr®OY cuvavaoudv Twv
V1, Va, ..., Vi €lvon véymeog tov V.
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5.4 Toopurn aveEagtnoio

Ogtopdg: Av S = {vy, vy, ..., v} elvon €va ovvoro drovuoudtov,
t6te 1 dravvopoxy eEicmon

AMVi+ Aava + - A Apvy = 0,
OOV A1, Ag, ..., A € IR €xeL tovhdyrotov o Adon, mv
)\1:)\2::)%:0

Av avty eivon 1 uévn Aom, téte 1o S nolelton yoapupuxd. aveEdQTNTO
ovvoho (1 Ba Aépe 6Tl Tal SLaVUOROTOL V1, Vo, . . ., Vi EVOL YQOUMLRA,
aveEdoTnra). Av vrndeyovv xou dileg Avoelg, T0TE TO S noheiton
yoopuxd €EagTnuévo 1 0o Aépe 0T oL OLOVUOUOTO Vi, Vo, ..., Vi
glval yooppurd eEapTnuéva).

Iagdderypa: Na dexBeil s 10 ovvoro {(1,0,1), (1 —1,1),(2,-1,2)}
glvar yoamuxd eEapmuévo, evd to ovvoro {(1,0,1),(0,0,1)} eivon
yoouurd oveEGQTTO.

Avon:
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Magdderypa: No eEetootel av 1o diaviopato 2 — x + 422, 3+ 6 + 222
won 2 + 10z — 422 etvou yoopuund aveEdomro.

Avon:
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Oedonua: "Eva ovvolo S pe 0V0 1 meploodtepa diaviopata eivol

(o) yooupurd €E0QTMUEVO av %Ol PEGVO OV TOUAGYLOTOV €val
ot oL JLaVOoPOT EIVOIL YOOUUROS CUVOVOOUOS TWV UTOAOITTWV
OLVUOUATOY,

(B) yoopuwund oveEGQmTo OV %ol POVO OV ROVEVO OLdVUOUOL €ivol
YOOUUROS OVVAOVAOUSS TV VITOAOITIMV OLAVUOUATWV.

IMagdderypa: Ané mponyotuevo mopdderypa, o daviopora vy = (1,0, 1),
vy = (1,—1,1), v3(2, —1, 2) eivon yoopuurd eEopmuévo. Do mapdderypa
elyope vi + vy —vs = (). Apal Vi = V3 — Vg, Vo = V3 — V], V3 = V| + Vo,

Inueanoerg: 1. KabBe ovvolo mov mepéyel 10 undevird didvuoua eivol
vooumuxd eEaQTUEVO.

2. KaBe ovvoro pe 000 drovioporto eivan yoouuxd eE0QTNUEVO AV oL
UGVo oV 10 €va OLAVVoUOL E(voL TTOAATTAGGLO TOU GAAOV.

Oevonue: ‘Eotw ut S = {vi,vs,...,vi} eivou €va ovvoro
owvvopdtov tov IR™. Av kE > n, 101e 10 S elvar yooupuxd
eEapmuévo.

5.5 Bdaon o duaotoon

Ogwopog:  Av V eivan évag Oavvoponrds yopog xaw S =
{v1,va, ..., v, } elvou éva otvoro pe daviopara tov V, 161€ 10 S
raheiton fdon tov V av ou mo xdtw ovvBixreg woyvouvv: (o) To ovvoro

S elvon yoapuxd oveEGQTTO.

(B) To ovvolo S mopdyet Tov drtavvopotxsd xweo V.
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Oevdonua:  Av S = {vy,vy,...,v,} elvau wo pPdon Ttou
dlavvopamrov yopov V, tote #dbe a € V pmopel vo exgpoooTel
o HoeYN

a=cvy+cvy+---4+c, vy,

uovo pe €vo 1eémo.  (Anhady, ov otobeQEéc cp,cCa,...,C, ElvOL
uovadLHd. OQLOMEVEG.)

210 o TAvVm Bedonua oL oTabeQEC ¢y, Ca, - . ., C; ROAOVVTOL CUVTETAYILEVES
w¢ meog ™ Pdon {vi, v, ..., v,}. To didvvopa v = (c1,¢2,...,¢)
rnolelton dudvuvope ovvreraypévoy tov V' wg mpog m Pdon S.

IHogdderypa: No OevyBel 6L t0 oUvolo

10 0 1 0 0 00
R R ER I E Y

elvan i faon Tov OLovuopaTiros XdEov Mg (GUVOLO TV 2 X 2 VARMV).

Avon:
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Mogadderypa: Na foeBotv oL cuvteTaynévee Tov TOAVWYVOROL U = 2t2 —
5t + 6 w¢ mog ™ Pdon

61:1, ezzt—l, egz(t—l)Q

Avon:

Ogpwopds: Av o dwavvopanndg ydpog Vo €xer mo fdon pe n
oravioporta, TOTe 0 0ELBUGS n raAelTon dLdaTacn Tov V' xou yodgpouue

dimV = n.

Ynuewdoerg: 1. ‘Olec ol fdoerg tov V €xovv tov idov aptBpd Stovuopdtmy.
2. "Eva oUvoho pe n yoopuxd aveEdotnto dtoviopato. eivan Bdon.

3. Av dimV = n, t6te omoladjrrote m > n OLoviopaTo eivol Yooupxd
eEQQTNUEVAL.



